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042/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16/12/2014. 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou em discussão a 

Ata nº 041/2014, de 09 de dezembro de 2014, que foi aprovada por unanimidade. Após, o 

Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: 

Ofício 371/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao pedido feito pelos 

vereadores, encaminhamos retorno abaixo: ofício nº 212/2014 do dia 10 de dezembro de 2014, 

protocolado sob nº 966, solicita que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a 

prestação de contas da 14ª Feira do Livro de Picada Café, que ocorreu nos dias 17 a 19 de 

outubro no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn, informamos que a prestação de contas do 

evento segue conforme tabela anexa. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Ofício 372/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: com satisfação convidamos a todos os 

Edis Vereadores para o evento “2º Natal no Parque”, que será realizado nos dias 20 e 21 de 

dezembro de 2014, no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. Durante o evento teremos 

apresentações teatrais, apresentação do grupo de balé e apresentações das Orquestras do nosso 

Município e de Linha Nova. Também estará a disposição à praça de alimentação, brinquedos 

infláveis e a entrega de “pacotinhos” às crianças. Agradecemos e reforçamos o convite. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: convidamos você para a 

cerimônia de inauguração da sede do CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, 

localizada na Av. Fridolino Ritter, 18, Centro de Picada Café, no dia 17 de dezembro de 2014, 

às 16h. Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Srs. Vereadores! A atual Mesa Diretora desta 

Casa, composta pelos membros abaixo assinado, vimos pela preste, nos termos do Parágrafo 

Único do art. 27 do Regimento Interno, apresentar ao Plenário da Câmara Municipal, nossa 

renúncia coletiva aos cargos atualmente ocupados, a partir de 01 de janeiro de 2015, por 

motivos de razões pessoais. Aproveitamos para agradecer a todos os colegas o voto de 

confiança depositado para a função diretiva que nos foi incumbida. Considerando realizar-se a 

última sessão ordinária do corrente ano, nesta data (dia 16/12/14), e no intuito de evitar a 

realização de sessão extraordinária para a eleição da nova Mesa Diretora, propomos que a nova 

eleição para os cargos Mesa Diretora da Câmara Municipal, para o exercício de 2015 se dê 

nesta última sessão ordinária de 2014, se assim convier aos demais membros do legislativo 

municipal, com a posse automática, a partir de 01/01/15, como ocorre quando do término do 

mandato da mesa diretora. Portanto, propomos colocarmos em votação na Ordem do Dia desta 

sessão, a apreciação da proposta de eleição da nova Mesa Diretora para o ano de 2015, com a 

posse automática dos novos membros a serem eleitos, à partir de 01 de janeiro de 2015. 

Agradecidos pela confiança, subscrevemo-nos. Atenciosamente, Marco Afonso Mallmann, 
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Presidente; Alberto Luiz Ruppenthal, Vice Presidente; Ilário Pereira dos Santos, Primeiro 

Secretário; Jair Vilmar Schaab, Segundo Secretário. Passou-se para o Grande Expediente não 

constava nada, por isso passou para a Ordem do Dia onde constava a aprovação do Processo 

de Contas do Município referente ao exercício de 2012 e a votação da nova mesa diretora. O 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o processo de contas do Município referente 

ao exercício de 2012, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 

votação o requerimento para a realização de nova mesa eleição de forma imediata dos cargos 

vagos da Mesa, que foi aprovado por unanimidade. O Presidente procedeu à eleição para 

Presidente, Vice Presidente, Primeiro Secretário e Segundo Secretário da Câmara de 

Vereadores. A eleição aconteceu por voto aberto conforme Artigo 22 do Regimento Interno da 

Câmara. Primeiro procedeu à votação para Presidente, o vereador Alberto Luiz Ruppenthal foi 

eleito por unanimidade dos votos. Depois foi votado para Vice-Presidente, no qual o vereador 

Jair Vilmar Schaab foi eleito por unanimidade dos votos. Posteriormente foi votado para 

Primeiro Secretário, o vereador Marco Afonso Mallmann foi eleito por unanimidade dos votos. 

Por fim foi votado para Segundo Secretário em que o vereador Egon Hansen foi eleito por 

unanimidade dos votos. O Senhor Presidente proclamou eleito Presidente da Câmara o vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal, Vice-Presidente o vereador Jair Vilmar Schaab; Primeiro Secretário o 

vereador Marco Afonso Mallmann e o Segundo Secretário o vereador Egon Hansen. A nova 

mesa diretora assumirá a partir da próxima sessão. Nas Explicações Pessoais o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, os colegas eleitos. Disse que a eleição para a nova mesa 

diretora foi justa. Falou que espera que eles possam fazer um trabalho como o Presidente que 

está saindo fez neste ano. Comentou que quando se precisa votar a favor de um projeto que 

merece apoio que se faça valer, porque o povo fez quando escolheu o seu candidato a vereador. 

Disse que devem trabalhar unidos, assim como fizeram em alguns momentos, por exemplo, foi 

criando um novo projeto em cima daquele que foi rejeitado. E as falhas foram corrigidas com 

emendas. Falou que quem sabe fizeram uma coisa que nunca tinha acontecido na Câmara de 

Vereadores. Disse que mesmo que o seu partido, Partido dos Trabalhadores, não tenha nenhum 

representante na mesa, mas mesmo assim aceitaram com a promessa que para 2016 será feita 

mais uma eleição. Que para 2016 terá novamente uma vaga para Presidente, Vice-Presidente e 

Secretários. Disse que unidos serão fortes e que poderão fazer muita coisa. Agradeceu. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu ao DNIT pela roçada na BR, 

que estava precisando. Disse que viu uma coisa interessante essa semana onde o exército estava 

limpando uma parte da BR, falou que é uma coisa muito bonita colocar o exército para fazer 

esse tipo de serviço. Comentou que tinham vários milicos limpando os valos. Falou que temos 

problemas com pardais e lombadas, disse para todos tomarem muito cuidado, pois está cheio de 

pardais e lombadas e um cidadão de Picada Café levou cinco multas, uma atrás da outra. Disse 

que mais uma rua foi asfalta em Picada Café, que foi a Rua Pedro Marx. Falou que espera que 
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no próximo ano mais ruas seja asfaltadas. Comentou que foi feita mais uma academia ao ar 

livre em frente à garagem da Prefeitura. Agradeceu aos colegas pelo voto de confiança 

depositado em sua pessoa para Presidente da Câmara. Disse que tem certeza que fará o possível 

para tudo dar certo. Agradeceu aos colegas. Disse que houve discussões, mas que nunca 

baixaram o nível e isso é muito interessante, um respeitar o outro. Falou que fará o possível 

para isso continuar. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, o Vice-Prefeito, a imprensa, o assessor jurídico, ex-vereador e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Agradeceu por tudo o que foi feito pela Prefeita, pelos 

Secretários, principalmente o Darci que fez um belo trabalho nas obras. Parabenizou a todos e 

que continuem trabalhando assim, pois Picada Café é uma cidade pequena, mas muito bonita. 

Comentou que o Município tem muitas empresas e que com isso arrecada muito imposto, por 

isso tem que fazer um trabalho bom. Disse que espera que área da saúde melhore, pois ficou a 

desejar. Falou que nas outras áreas foi trabalhada bem, só a saúde que ficou a desejar. Disse que 

espera que no próximo ano sejam contratados médicos especialistas para que a saúde melhore 

também. Comentou que foi um ano bom para a área da educação. Explicou que a educação já 

vinha apresentando um trabalho bom há vários anos e que nesse foi reconhecido. Disse que 

espera que algumas oficinas retiradas que voltem, como a de violão. Desejou um feliz ano novo 

a todos, especialmente aos funcionários da Prefeitura que trabalham no sol, a imprensa que está 

sempre trabalhando e informando a população sobre o Município, o jurídico e a todos que 

trabalharam por Picada Café. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa, Vice-Prefeito e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Saudou o novo Presidente Alberto que foi eleito por unanimidade, o que 

significa que tem o apoio de todos os vereadores. Disse que acredita que o novo Presidente fará 

um grande trabalho. Falou que o atual Presidente, Marco Mallmann, fez um bom trabalho, e 

assim espera que o Alberto também faça. Comentou que também espera que continue assim, 

um respeitando o outro para não terem baixaria. Disse que o fim do ano está se aproximando e 

deixou um alerta para o pessoal que irá viajar para cuidar com acidentes e multas. Falou que é 

muito importante cada um cuidar da velocidade para que todos possam se divertir. Desejou a 

todos um feliz natal e um próspero ano novo com muita saúde, alegria. Disse que é importante 

pensar no coleguismo, na família, nos colegas, nos munícipes para que todos tenham um bom 

natal e um bom fim de ano com muito sucesso, alegria e saúde. Comentou que para 2016 ainda 

não se sabe quem será Presidente, Vice-Presidente, Primeiro Secretário e Segundo Secretário, 

pois tem muito tempo, mas com certeza será conversado para decidir os novos nomes. Reforçou 

as felicitações de feliz natal e um próspero ano novo. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, assessor jurídico, ex-

vereadores, Vice-Prefeito, imprensa, seu pai, Paulo Bock, Danilo Cesquini, a Marli e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Falou sobre as roçadas na BR 116, disse que como havia 

comentado na semana passada sobre o assunto e a rádio também divulgou o descaso, já essa 

semana começaram os trabalhos. Comentou que não sabe se foi coincidência ou não, mas ficou 

feliz que estão fazendo as roçadas, pois em determinado lugares o mato encobriu as placas de 
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sinalização. Contou que no domingo passado foi realizado o natal das crianças no Bairro Bela 

Vista. Agradeceu aos colaboradores que ajudaram para a realização do natal, também agradeceu 

a Banda Marcial que se apresentou no Bairro pela primeira vez e foi muito bonito. Pediu para o 

Daniel, Vice-Prefeito, que transmita o seu parabéns para os integrantes da Banda Marcial. 

Agradeceu aos colegas pelo voto depositado em sua pessoa para ser o Vice-Presidente da Mesa. 

Disse que sempre debatem os projetos, as questões e assuntos e sempre tentam encontrar a 

melhor forma para atender os munícipes e o Município. Falou que as discussões são no bom 

sentido, nunca com baixaria ou querendo atingir outros. Sempre pensando no coletivo para que 

tudo seja resolvido da melhor maneira possível. Comentou que o natal está chegando, muitas 

festas, comemorações, momento de ficar com os familiares, porque todos têm um dia a dia 

corrido e o natal é um momento de ficar um pouco mais com a família. Disse que o natal não é 

só um dia de fazer festa, ganhar chocolates, presentes, mas também é um dia de pensar e rever 

algumas coisas sobre o que aconteceu durante o ano, o que foi feito e o que poderia ter sido 

feito. Falou que esse momento é para pedir desculpas se magoou uma pessoa. Desejou um feliz 

natal e um bom ano novo a todos. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, 

os colegas, o Vice-Prefeito, imprensa, jurídico, secretária e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Parabenizou a nova mesa 2015, desejou sucesso a todos. Disse que com tudo o que foi 

falado sobre a saúde, ele fez uma pesquisa e falou com muitos moradores do Município sobre o 

posto de saúde. Contou que descobriu que a área da saúde no Município não está tão ruim como 

alguns vereadores falaram na tribuna. Falou que alguns anos atrás ele fez algumas declarações 

na Casa e foi parar na Promotoria Pública onde teve que se explicar para a Promotora. Disse 

que todas as acusações que foram feitas no posto de saúde sobre as enfermeiras e médicos fica 

feio para os vereadores, pois de repente aqueles que não falaram nada são taxados que só 

reclamam. Comentou que alguns dizem que a saúde está bem, e aqueles que só falam mal 

deveriam ver como está à saúde em outros municípios para comparar se aqui é realmente o fim. 

Falou que para o ano quer ver provas e não só fofoca como aconteceu muitas vezes esse ano 

aqui. Disse que quer que a coisa ande e funcione. Falou que se ele tem dúvidas vai falar com a 

secretária. Comentou que sabe que não está tudo uma maravilha, mas ficar jogando as coisas 

aqui para ver onde vai estourar é muito feio e estraga a nossa imagem. Todos querem que a 

saúde funcione. Falou que no início da administração não tinha médico para as crianças, mas se 

ajeitou. As coisas estão engrenado, mas nós precisamos ajudar. Disse que não quer defender a 

Prefeita ou a secretária, mas a imagem como vereador vai ficar de quem só sabe reclamar. Disse 

que é preciso pensar em que ânimo um médico ou enfermeira irá trabalhar se só são acusados, 

falou que isso não legal. Desejou um feliz natal e um ótimo ano novo a todos. Do vereado 

Marco Afonso Mallmann: saudou novamente a todos. Disse que não quer retrucar o vereador 

Edio Kunz, porém contou que teve um caso de uma paciente que tinha horas às 10h30min, ela 

chegou no posto às 10h20min e quando se dirigiu ao balcão foi informada que o horário dela 

era às 10h. Contou que a paciente não foi atendida. Disse que ela foi pedir para a funcionária 

Angélica, porém ela não deu resposta. Contou que ele foi pedir uma resposta para o Evandro do 

porque isso aconteceu, porque também quer que as coisas funcionem. Agradeceu pela 
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oportunidade de ser Presidente durante o ano, disse que foi muito especial. Contou que essa foi 

a primeira vez que foi Presidente da Mesa, pois já é há dez anos vereador. Falou que foi uma 

aula e que todos os vereadores ajudaram. Desejou muito sucesso ao novo Presidente e disse que 

todos estão aí para ajudar. Fez uma homenagem e entregou um presente ao Luis Fernando 

Nedel e Jair Heylmann, respectivamente do jornal a A Ponte de O Diário, por sempre 

acompanharem as sessões e divulgarem os trabalhos realizados da Câmara. Desejou um feliz 

natal e um abençoado 2015. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente comunicou que a Câmara de Vereadores entrará em recesso e voltará com os 

trabalhos normais no dia 03 de fevereiro de 2015, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. 

Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


